



您的位置：首页 - 财经数字

企业年金基金管理机构授牌(8月27日)

文章作者：

《上海证券报》消息，劳动保障部昨天向第一批企业年金基金管理机构颁发了资格证书，29家机构的负责人接过了37块“营业执照”。劳动保障部副部长刘永富要求，企业年金基金管理必须始终把基金安全放在第一位，实现保值增值，做到安全与收益并举。银监会、证监会、保监会的领导也表示要积极培育企业年金市场，并对各自监管的机构提出了要求。

刘永富指出，企业年金是多层次养老保险制度的重要组成部分，必须有新的更大的发展。在这个过程中，要发挥企业和职工的积极性，加强企业年金制度和市场化运营管理的宣传，把企业年金建立起来。探索行之有效的市场监管办法，共同推动企业年金市场发展。同时，要建立协同监管的风险防范机制，部门之间要加强沟通与合作，及时进行信息交流和磋商，建立协同监管机制，共同维护市场秩序。

刘永富强调，企业年金同样是老百姓的养命钱，市场化运营管理，政府的责任不是减轻了而是更重了。政府部门要认真履行职责，对国家负责，对企业和职工负责，不断完善相关政策，加强管理和服务。要加强企业年金市场研发，探索适合其特点的投资策略，选择稳定性强、风险较低的投资品种，实现长期稳健运行，实现保值增值。

刘永富说，及时准确的披露信息，是保证公众知情权的必要措施，也是接受社会监督的有效途径。要建立健全信息披露制度，使企业和职工了解真实情况并参与监督，以便管理机构改进工作。下一步，将逐步建立管理机构的诚信记录和诚信评价机制，奖优罚劣。对市场表现好、公众评价高的机构，要给予肯定和扶持；对严惩违规的机构，实行退出制度。

他指出，企业年金基金管理机构的产生，确立了运营管理的市场主体。下一步，社会保险经办机构要逐步退出企业年金经办，新的业务不再接收，原有的业务逐步过渡，具备条件时移交给取得资格的管理机构。其他方面原来开展的企业年金基金管理业务，也要按照这个原则进行规范。

证监会副主席桂敏杰指出，目前我国的养老保险制度改革正处于关键阶段，年金制度实施以后，其发展前景很大程度上受制于养老制度改革的整体进程。而当前国家统筹养老部分缺口还很大，社保基金管理的规模还要进一步扩大，已确定要做实的个人账户投资也需要在明确规则的前提下尽早实行。金融机构应该在这些工作中继续与相关部门合作，为养老改革的全面提速发挥更大的作用。接下来，要以强烈的使命感和责任感，高度的诚信理念，扎实细致地做好各项工作，推动养老基金平稳入市，实现养老基金与资本市场形成良性互动，促进经济的可持续性发展和社会的长治久安。

保监会副主席魏迎宁表示，保险公司在经营企业年金基金方面具有一定的优势，因为保险公司拥有长期资产负债管理的经验，但是也应看到其他机构也有自己的优势，要积极吸取其他金融机构的长处。在此基础上发挥自身的优势。他要求，保险公司一定要规范经营，严格按照有关规定、规章；必须诚信服务，要提高自身信用水平，让客户感到满意；一定要保证企业年金资金安全，在安全的前提下，做到企业年金的保值增值。

银监会主席助理车迎新指出，银监会要求各金融机构必须按照《企业年金管理办法》来履行自己的职责，做好企业年金资金的管理工作。各金融机构要重视自身资金管理水准的提高，做好企业年金的管理工作。不是说银监会批准的资格就可以取得企业年金的管理资格。这一点希望各个金融机构都必须高度重视。同时，要切实做好代理管理工作，各家取得管理资格的金融机构要切实加强管理力度，确保资金的安全。同时，银监会将加强监管，积极推进年金管理改革的深入进行。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所